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Αθήνα, 20/04/2026 
Αρ. Πρωτ: 13501 
 
ΠΡΟΣ:  Τις σχολικές μονάδες της 
Δ/νσης Π.Ε. A΄ Αθήνας 
 
ΚΟΙΝ.: Επόπτρια Ποιότητας της 
Εκπαίδευσης και Σύμβουλους 
Εκπαίδευσης της ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας 

 

 
ΘΕΜΑ 

Πρόσκληση για συμμετοχή σχολείων με έργα στη δράση «Δικαίωμα, τι είναι; Συζητώντας 

με τα παιδιά για το δίκαιο, τη δικαιοσύνη, την αλληλεγγύη» 
 

Η Διεύθυνση Π.Ε. Α΄ Αθήνας, μέσω της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων, και το Δίκτυο για τα 

Δικαιώματα του Παιδιού, σε συνεργασία με τις ΔΙΠΕ Δ΄ Αθήνας, Λάρισας και Μαγνησίας (μέσω των 

αντιστοίχων υπευθύνων), προσκαλούν τα σχολεία να λάβουν μέρος με comics ή φωτοϊστορίες στη 

δράση «Δικαίωμα, τι είναι; Συζητώντας με τα παιδιά για το δίκαιο, τη δικαιοσύνη, την αλληλεγγύη».   

Για την υποστήριξη της δράσης που υλοποιείται με αφορμή τη θεματική «Προάσπιση των 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Πολιτιστική Κληρονομιά στο πλαίσιο της εκπαίδευσης για την 

Αειφορία» (κεντρικό θέμα για τα προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων από το ΥΠΑΙΘΑ για το 

τρέχον σχολικό έτος), έχουν ήδη πραγματοποιηθεί 5 διαδικτυακά σεμινάρια. 

Εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στη δράση: https://forms.gle/2XEGcaev1vrJGDRD7   

 

Προτεινόμενη διαδικασία και προδιαγραφές έργων 

Τα παιδιά θα δημιουργήσουν ομαδικά μια ιστορία που να αναδεικνύει την έννοια του δικαίου σε 

μορφή φωτοϊστορίας ή κόμικ, σε 6-15 καρέ. 

• Έναυσμα μπορεί να αποτελέσουν φωτογραφίες, κάποιο άρθρο, βιβλία για παιδιά, προσωπικές 

εμπειρίες, κόμικς σχετικά με το θέμα (1ο, 3ο και 5ο σεμινάρια).  

• Προτείνεται να ακολουθήσει η διατύπωση ερωτημάτων και σκέψεων από τα παιδιά, 

χρησιμοποιώντας στρατηγικές της Φιλοσοφίας για/με παιδιά (2ο σεμινάριο), με στόχο την 

ενεργοποίηση της κριτικής και δημιουργικής σκέψης τους, μέσα από δημοκρατικό διάλογο, 

για την προσέγγιση της έννοιας του δικαίου και της σχέσης της με τα δικαιώματα. 

• Προχωρούν με τη δημιουργία αφήγησης. 

• Στη συνέχεια η αφήγηση παίρνει τη μορφή φωτοϊστορίας ή κόμικ (4ο και 5ο σεμινάρια).  

………………………… 

• Κάθε έργο πρέπει να αποτελεί μια ενιαία επιφάνεια (μια «σελίδα»). Δηλαδή, αν τα καρέ 

ετοιμαστούν ξεχωριστά ή μια ιστορία καταλαμβάνει δύο Α4, θα πρέπει να γίνει ενοποίηση 

έτσι ώστε να αποτελούν μια ενιαία επιφάνεια.  
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• Τα έργα θα αποσταλούν ψηφιακά ή σε φυσική μορφή (βλ. παρακάτω). Προτείνεται το έργο, 

στη φυσική μορφή, να καταλαμβάνει ένα χαρτί / χαρτόνι σε μέγεθος Α3. 

• Το σκανάρισμα θα πρέπει να είναι κατά το δυνατόν υψηλής ανάλυσης, ώστε να μπορεί να 

είναι αναγνώσιμα τα κείμενα και η εικόνα καθαρή.  

 

Υποστηρικτικό υλικό 

Εκπαιδευτικά υλικά για την υποστήριξη της προετοιμασίας των παιδιών, οδηγίες για τη 

δημιουργία φωτοϊστορίας ή κόμικ, το υλικό και οι βιντεοσκοπήσεις των σεμιναρίων στον 

ψηφιακό φάκελο Δικαίωμα τι είναι; Δίκαιο, τι είναι;   

 

Συγκέντρωση έργων 

Α] Όλα τα έργα θα πρέπει να αποσταλούν ψηφιακά μέχρι τις 27/5/26, στο diktio@ddp.gr  

Στο θέμα του email πρέπει να αναγράφεται «Καμπάνια 2026» και στο σώμα του κειμένου το 

σχολείο, το όνομα του/της εκπαιδευτικού και η τάξη.  

Β] Όσοι/ες μπορούν και  επιθυμούν, παρακαλούμε να αποστείλουν τα έργα και σε φυσική 

μορφή, προκειμένου να μπορούν να εκτεθούν και στις 2 μορφές.   

Σε φυσική μορφή αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, Χέυδεν 12, Πλατεία Βικτωρίας, 104 34, Αθήνα  

 
 

Ταυτότητα έργων 

Είναι απαραίτητο να αναγράφονται: 

• Εκπαιδευτικός/οι και στοιχεία επικοινωνίας του/ς (τηλέφωνο, email) 

• Σχολείο, τάξη, αριθμός παιδιών που εργάστηκαν 

Προαιρετικά, σε απλό word, μπορείτε να αποστείλετε στοιχεία από τη συζήτηση με τα παιδιά. 

 

Παρουσίαση 

Τα έργα θα παρουσιαστούν στην Έκθεση Βιβλίου, στο Πεδίο του Άρεως, τον Σεπτέμβριο, καθώς 

και στο site του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού.  

Θα θέλαμε, τα έργα που θα αποσταλούν, να αποτελέσουν εκπαιδευτικό υλικό για σχολικές 

ομάδες που θα ασχοληθούν, την επόμενη σχολική χρονιά, με τα Δικαιώματα του Παιδιού.  

 Θα αποσταλούν βεβαιώσεις συμμετοχής, μετά την ολοκλήρωση της δράσης. 
 

Η υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Καλλιόπη Κύρδη 
 

 
H Διευθύντρια Π.Ε. Α' Αθήνας 

 

 

Δρ. Ευαγγελία Καραγιάννη  
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